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令和５年度 第 10 回（1 月）教育委員会定例会 会議録 

 

日 時：令和 6 年 1 月 22 日（月） 1５時０0 分～1６時５５分 

場 所：村民センター 小会議室 

出席者：教育長 清水 閣成    教育長職務代理者 薄田 東 

委 員 出羽澤 和子・田中 博美・千 菊夫 

事務局：教育次長 藤澤 勇    

書 記：本間 裕子   以上７名 

傍聴人：なし 

 

１ 開 会 

 

２ 教育長あいさつ 

 〇給食配送車「まっくんキッチン号」の入魂式、ありがとうございました。 

 〇机上に、12 月定例会でお伝えしました「中学生と語る会」のまとめをお届けしま

した。生徒の率直な考え・意見が語られています。若干、私なりに回答を入れてあ

ります。お気づきの点等ありましたら、お伝えください。尚、中学校の校長先生に

は、「参考」としてお伝えしてあります。 

 〇村「人権擁護委員」の方を求めています。どなたかご紹介していただくことができ

れば、と思います。1 月定例会です。よろしくお願いいたします。 

 

３ 付議事項 

 議案第１号 南箕輪村公民館設置管理条例の一部改正について ＜会議資料１＞ 

 教育次長 ※会議資料にて上程 

      ・公民館運営審議会委員の任期 1 年を 2 年に改める。 

 教育委員 全員同意 

 

 議案第２号 南箕輪村学校給食センター管理規則の一部改正について 

教育次長 ※会議資料にて上程               ＜会議資料２＞ 

     ・「センター」を「給食センター」に改める。 

教育委員 全員同意  

 

 議案第３号 南箕輪村学校給食センター運営委員会規則の一部改正について 
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＜会議資料３＞ 

教育次長 ※会議資料にて上程 

     ・委員として、「学校給食センター長」「学校薬剤師」を加える。 

     ・条文内「給食会計予算」「給食会計承認」を「給食関係に関すること」 

に改める。 

      ・委員長を「南箕輪小学校長」から「給食センターの所長」に改める。 

      ・その他 改正に係る所要の改正 

教育委員 全員同意 

 

４ 報告・確認事項 

(1) 南箕輪村学校給食異物混入対応マニュアルについて    ＜会議資料 4＞ 

教育長 ※現時点案について会議資料を基に説明。 

〇現在、関係者で以下の観点を大事に「学校給食異物混入対応マニュアル」の検討を進

めている。  

 ・現在の「配膳・喫食中の異物混入対応について」を基に、調理場内（下処理・調理

中）で異物が発見された場合の対応を整える。 

 ・教室（配膳時）の管理の徹底を改めて大事にしていく。 

 ・代替食及び給食時間の確保について明記していく。 

 ・報道機関などへの対応 等 

〇今後検討を進め、年度内に整えたい。 

 

(2) 庁内機構改革について                 ＜会議資料５＞ 

 教育長 

 〇庁内で令和 6 年度から機構改革が動き出します。※会議資料にて説明 

  ・子どもにかかわる業務をこども館に集約・一元化 

   役場から、子育て支援係と母子保健に関する業務 

   村民センターから学校教育係が移る。（社会教育係は村民センター） 

   ・こども館（教育委員会） 

 学校教育係-学校教育・就学支援・教育相談・キャリア教育・中間教室 

こども館施設係（仮）-学校及びこども館施設管理運営・放課後児童クラブ 

          -学校給食センター・学校給食 

 〇具体的に不透明なことがあり、動きながらより有機的なあり方を求めていきたい。 

 

(3) 6 年度当初予算（概要）                ＜会議資料６＞ 

教育次長より会議資料にて説明 

・予算編成基本方針  ・令和 6 年度重点施策  ・主な投資的経費 
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・主なソフト事業   ・主な負担金又は補助金 ・村費教職員などの数 

教育委員 

〇分館事業補助金は公民館に対しての補助金か。 

教育次長 

〇各地区の公民館活動への補助金。分館改修事業は各分館の改修などに関する補助です。

これら公民館の予算は教育委員会が予算要求・執行を行っている。 

教育委員 

〇150 周年記念文化講演会が予算付されている。予定されている A 氏の講演が実現す

るとすれば村民センタホールでは狭いのでは。 

教育次長 

〇A 氏の講演は先日難しくなり、現在他の講師を検討しているところです。 

教育長 

〇財政厳しい中ですが、予算を預かりました。各学校へ支援員等人的なことをお伝えし、

来年度構想を立案するようお願いしていきます。 

 

(4) 奨学金について 

教育委員 

〇令和６年度入学生に関して、長野県給付型奨学金 ～夢に挑戦！信濃の学生応援奨学

金～ の要件等は 

・として親権者等が県内に居住しており、自宅を離れて修学している大学生等で、大学

等で意欲を持って修学するとともに、長野県に様々な形で貢献しようとする意思を持

つ方。 

・学術活動、文化芸術活動・スポーツ活動で顕著な活動実績があり、実績を生かしてさ

らなる挑戦する意思を持つ方。 

・将来様々な分野に挑戦しようとする意思を持つ方。または、ヤングケアラ—や不登校

などの事情により、大学就学前の学びに制約があった方で、大学などでの修学に特に

強い意欲を持つ方。 

 となっている。申請期間は令和 5 年 10 月 6 日～10 月 26 日 

・国公立 月 3 万円 私立 月 5 万円 国公立高等専門学校 2 万円  

 私立高等専門学校 ３万円 

となっている。 

※令和 5 年 4 月に入学した方を対象とした募集では、430 名からの応募があり、その

内 34 名に就学金給付を決定。 

教育長 

〇県・国での動きの情報がありましたら、委員会で共有していきたいと思います。 
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(5) 新給食センター内覧会等今後の予定           ＜会議資料７＞ 

教育次長 ※会議資料にて説明 

     ・1 月 27 日（土）内覧会  20 名限定で 5 回予定：現在ほぼ定員（100 

名）になっている状況。「まっくんキッチン号」も配置。 

     ・小中学校卒業式後 蒸気ボイラーなど移設工事、配送車受け入れ南小・

中プラットホーム工事。 

     ・3 月 13 日～ 引っ越し等  ・3 月 23 日～ 試運転 

     ・4 月 2・３日 試作（食）  ・4 月 6 日（土）竣工セレモニー 

     ・4 月 8 日（月）給食開始 

 

(6) 児童・生徒数について                 ＜会議資料８＞ 

※会議資料にて報告 

 

(7) 事故報告                       ＜会議資料９＞ 

※非公開 

 

(8) 教育委員から 

〇ある地区でおじさんに「おいで、おいで」と言われ怖い思いをした児童がいる。学校・

警察に連絡を入れ、解決したという事案があった。 

教育長 

〇他地区でも同じようなことがあり、警察では該当の方は、悪気はなくて声を掛け子ど

もが「怖い」思いをしたというような状況を把握しており、その方にも話はしている

と確認しています。地域の方・学校でも留意していきたいことと考えます。 

〇各地区で PTA 活動等で小学生対象の行事が行われるが、コロナ禍でやらない期間が

あり、コロナ禍後やり方が分からなくなっている状況がありはしないか。また、面倒

だからやらないということがないだろうか。そもそも PTA そのものの在り方が問わ

れているのではないか。心配だと思っている。応援・協力したい気持ちを持っている

地域の方はいる。 

〇4 月当初、PTA 活動の年間計画が出されているのではないか。その計画をどう行っ

ていくか、PTA の係に任されている。 

〇どうやるのか分からない、前任者に聴いても分からないから辞めてしまうことがない

か。理由としては、何かあった時の責任がとれない、連絡の取り方が難しい等がある

かも知れない。 

〇転入される方が多くなり、子どもの親御さんも地域活動を経験してないことが関与し

ているかも知れない。 

〇コロナ禍の影響もあると思うが、○○行事・○○の活動は大変だし、やりたくないと
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いう気持ちがありはしないか。 

教育長 

〇2 月に予定されている社会教育委員さんとの懇談で、テーマ「子どもたちがふるさと

をため込むために」を据えています。今出されたことや今後について話題にしたいと

考えています。また、3 月 22 日に新 PTA 役員の方と教育長との懇談が予定されて

いますので、その場でも話題にできたら、と思います。 

教育委員 

〇中学校の第一グランドにトイレが無いことについて、例えば、グランドになくても南

小のように外から（校舎内からも使え）も使えるトイレが、中学校の校舎にできない

か。検討できないか。 

〇こども館に学校教育係が移り、窮屈のなることが予想される。調理室の使い勝手を考

えて欲しい。 

教育長 

〇中学校のトイレはよいアイデアと思う。こども館の調理室は、食育を含め大事に活用

していく事を考えたい。 

教育次長 

〇音楽室のところ…。小学校は社会体育に開放している。中学校では、第一グランドに

近いところとか…。検討していきたい。 

教育委員 

〇各学校で進められている日課の変更についての情報を持たない。 

教育長 

〇現在、試行を含め各校で考えている状況を次回の委員会てお伝えします。 

教育委員 

〇二十歳の集い（茶話会を含め）ができてよかった。 

〇今年の式典で拍手や笑い等が無かった。静かな学年のイメージを持った。ご来賓・担

任の話を集中して聴く姿は毎年印象に残る。 

〇実行委員会の動きを大事にしたい。来年度 20 歳を迎える方々はコロナ禍の影響で行

事等が中止になった学年。式典など配慮が必要か。 

教育長 

〇祝辞・担任お話等拍手等を含め、会場が和むことを考えていきたい。 

〇次年度の二十歳の集いに向け、係と打合せを行っていきたい。 

 

(9)社会教育委員との懇談について 

 2 月 7 日（水）15：00～  村民センター大会議室 

          テーマ「子どもたちがふるさとをため込むために」 
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(10)１月事業報告・２月事業計画について          ＜会議資料 10＞ 

※会議資料にて報告・確認 

 

(11)２・３月教育委員会定例会日程について 

 2 月 27 日 15：00 村民センター小会議室 

 3 月 28 日 16：00 

委員会終了後 18：00 頃～「村長・副村長、校長・教頭との会」予定 

 

(12)その他 

  

５ その他 

 

６ 閉 会 

 

以上 

 

 


